



## 采菱小学“武报小记者站”专题



### 走进常州民防科普教育馆

参观常州民防科普教育馆前,我的心里一直认为“防空防灾”仅仅只是大人的事,和我这个啥也不懂的小孩压根没有什么关系。可是,今天参观后,我对“防空防灾”有了全新的认知。“防空防灾”知识不但与我有关,其实它和每个人都关系密切,说不定哪天它就会成为你逃离危险的法宝呢!

学校组织我们去常州民防科普教育馆,展馆很大还配备了两位讲解员,向大家介绍各种防空防灾知识以及面对灾难时切实有效的逃生方法。另外在馆内我们观看了4D防空防灾的电影,使大家更直观地体会到灾难来临时的种种可怕场景,也更加深刻地明白,掌握必要的逃生方法是多么重要啊!

前不久的一天下午,学校组织我们去常州民防科普教育馆参观。

到了目的地,我们走进参观室,只见墙上写着“常州民防科普教育馆”九个大字。志愿者哥哥姐姐们已经在那里等我们了。他们开始向我们一一介绍,我们听得津津有味。这里设有序厅、人民防空厅、防灾减灾厅和发展与未来厅这四大板块。我们边随志愿者参观,边记录着。

我们先去了防空防灾体验馆观看了4D电影。4D

我来给大家科普一下地震一共有几级,我们人体的感受又是什么吧!其实地震的震级分为12级,1级给人的感觉基本是没有的;2级和3级给人的感觉是室内少数静止中的人有感觉;4级是室内少数静止中的人有感觉,少数人会从梦中惊醒;5级的话就是室内绝大多数和室外多数人有感觉,多数人会从梦中惊醒;6级时多数人站立不稳,少数人惊逃屋

前不久的一天,我们来到常州民防科普教育馆,了解了轰炸机、导弹的历史;知道了遇到各种自然灾害时如何保护自身安全的知识,可真是让我大开眼界。

一下车便来到一个地下室,只见墙壁上挂着许多我国被入侵者轰炸机轰炸场面的图片,还有一些平民被无情炸死的照片,十分惨烈。再往里走,看到一张受辐射后,人们会出现的所有症状的图片,让人吃惊不已,他们中有

通过这次参观,我了解了面对不同的自然灾害应该怎样做才能保护好自己。例如,地震发生前会有一些预兆:狗会狂吠,鸟会从树林上空飞走,冬眠的动物也会逃离洞穴……地震发生时,如果在野外,一定要避开陡崖,以免发生山体滑坡被掩埋或掉下山去;如果在家里,可以躲到桌底,也可以到相对坚固的小房间躲避,或者去卫生间的小角落里;如果在学校,一定要听从老师的指挥,迅速躲到课桌下,同时保护好头部;如果在操场上活动,则应远离高大的教学楼或者其他建筑物,以防被高空坠落物体砸伤……如果不幸被压在废墟

电影非常逼真,屏幕里下起了雨,我似乎感到头上也有雨滴落下。地裂的时候,座椅突然向后仰,吓得我半天没回过神来。在这里,我们模拟体验了地震、火灾、海啸等自然灾害的场景,学习到了一些防护措施和逃生技能。

民防科普教育馆内图文并茂,有各种飞机、坦克、大炮、应急指挥车等模型。通过历史资料、照片、模型实物等展品,我们了解了民防的由来,空袭兵器发展史,民防工程及城市防空措施等。

外,7级时大多数人惊逃屋外,骑自行车的人有感觉,行驶中的汽车驾驶人员也有感觉;8级时多数人摇晃颠簸的厉害,甚至行走困难。10级行动的人 would 摔倒,11级以及往后的地震感觉跟10级是一样的。

日前,老师带我们参观了常州民防科普教育馆,知道了台风、寒潮、雷电、龙卷风、水灾、火灾、交通事故等灾害的形成,并且看了

的会终身残疾,有的会生不如死,看得汗毛直竖,吓出一身冷汗,久久不能平静。过了一个转角,能看见许多种类,导弹的内部结构,以及我国导弹爆炸成功的画面,让人十分震撼。我们随着人群来到了一个拐角,映入眼帘的是一套防毒套装,我真想穿上它。凑近一看,还有一个看起来很厉害的东西,原来是最重要的辐射探测仪呀,有了它就能监测辐射数值,我们国家的科学技术真是越来越

内千万不要盲目乱动,要保持冷静,在确保呼吸顺畅的情况下,大声呼救或利用周围的一切东西发出较大的声音,让搜救人员尽早对你进行施救。

这次参观让我明白了灾难并不可怕,只要掌握面对不同灾难的逃生手段,并且保持清醒的头脑,临危不乱,我们一定能最大程度保护好自己!防空防灾无小事,从今天开始,我们不但自己要增强防空防灾意识,同时也要把所学的知识传授给身边更多的人。珍爱生命,珍惜这来之不易的和平、美好、幸福生活。

四(4)班 仲梓萌  
(指导老师:李晗)

站在防空兵器展厅,看着人类的飞行和空袭兵器发展史,我虽感叹莱特兄弟创造的奇迹,但也感受到了战争的残酷。

这次参观,我学到了很多知识,知道了国际民防日是3月1日,也感受到了祖国科技的发达。今后,我要努力学习,为祖国的发展作出贡献。

四(1)班 袁铭铭  
(指导老师:崔沥云)

里面的4D电影。我们首先要坐在椅子上,配戴专门的眼镜,等电影开始之后,我们看到了很多大自然危害的现象,顺便还模拟体验了一番。

本次活动让我们学习到了民防知识,增强了防护技能,更加深刻地认识到了灾难的危害,认识到了防灾减灾的重要性。

四(1)班 张昕艺  
(指导老师:崔沥云)

越先进,这里的東西真神奇!最后我们走到自然灾害主题区,这里搜集了许多自然灾害的图片,1998年的洪水,唐山、汶川的大地震,泥石流导致山体坍塌,民房无一幸免……人类的生命在自然灾害面前是如此渺小!我们还观看了4D电影,近距离直观感受到这些自然或人为造成的灾害,人防工程真是太重要了!

四(3)班 段启航  
(指导老师:袁娇)

前不久,在老师的带领下,我们来到了常州民防科普教育馆,在这里进行参观学习。

步入馆中,首先映入眼帘的是一片黑白的照片墙,这一片区域都是和战争有关的。一张张照片上面残忍又血腥的画面,让我们不由自主地屏住了呼吸,血与泪的交织,无奈与心酸笼罩着每一个人。想起正在激烈交火的以色列与巴勒斯坦,历史又在重演,这是第六次中东战争了,为了宗教与信仰,为了自由与人权,为了土地和资源……伤害与被伤害有的时候是对立统一的关系,伤害他人有的时候也意味着毁灭自己,枪响之后,没有赢家。仔细观察这些墙上的照片,在这些无数的疤痕中,我窥见了一个又一个历史的细节,在这些星辰般的碎片里,我仿佛看

在我心中,我一直以为防空防灾只是大人的事情,然而在学校组织参观了常州民防科普教育馆后,我对防空防灾有了完全不一样的深刻认识。

展馆好大,被分割成了很多不同的板块。每个板块都有不同的内容,还配备了讲解员,向大家介绍了各种防空知识以及面对灾难时切实有效的逃生方法。

同学们都认真地听着讲解,时不时还会相互交流自己的心得体会。当讲解员讲到我们的城市首次响起防空警报的那一刻,我的内心无比紧张,因为那时人们面对灾难时是那么慌乱和无助,我不敢想象当时人们听到警报后会做出怎样的反

不久前,学校组织我们去参观了常州民防科普教育馆。对于这次参观,我充满着好奇。

展示台上放着各种各样的导弹:和平卫士导弹、三叉机潜地导弹……这些导弹整齐地排列在展示台上。抬头仰望着挂在头顶的飞机,在旁边的墙上我看到上面写着“莱特兄弟是第一个组装一架飞机的”,不得不感慨过去人们为科学技术、国家安全付出了多少心血和努力。

接着老师带我们观赏4D

到了人类在苦难中前进的脚步。我万分庆幸生活在了现在的中国,这个世界从来没有真正和平过,我们哭着降临世界,却可以笑着走向永恒,泱泱中华,万古江河,如日之升,如月之恒。如果没有先辈们替我们扫除敌人,帮我们开天辟地,也许我们现在仍然生活在水深火热之中。加沙地带的巴勒斯坦人就是我们的警示,弱国无外交,在高科技的武器和绝对的实力面前一切都是虚无缥缈的,就像伟大的毛主席所说,枪杆子里出政权,打铁还需自身硬。

这趟参观之行让我感受到了和平来之不易,我们要不断发展壮大自己,不要再做砧板上的鱼肉,要做一条腾飞的巨龙,睥睨天下,无人敢欺!

四(4)班 金楚渊  
(指导老师:李晗)

应,又会造成多少的人员伤亡。

想着想着,我们走到了模型展览区。映入眼帘的就是莱特兄弟创造的世界第一架可以滑行飞翔的飞机模型。我看着眼前的模型,听着讲解员绘声绘色地讲述着各种战斗机的发展历史,此时此刻,我感到了我们现代科技的强大,心中的自豪感油然而生。

这次参观,我了解了面对不同的自然灾害,应该怎样去保护自己,也让我明白了灾难并不可怕,只要熟练掌握好各种逃生手段,在遇到危险时临危不乱,我们一定能最大程度保护好自己和身边的同伴。

四(5)班 黄梓菁  
(指导老师:蒋弘俐)

影片。突然大厅内一片漆黑,我内心抖了一抖,只听大厅里传来同学们的叫喊声“怎么了?”没过一会儿,大屏幕上出现了地震时房屋的坍塌。我们似乎置身于地震地区,和受灾的人们一起恐惧害怕,面对这些,突然间我们明白了生命的意义。影片让我学会了面对危急时刻该如何保护自己。

这次参观民防科普教育馆让我受益匪浅。

四(6)班 胡伟瑶  
(指导老师:周颖)